beckoHneuHo IMOBTOPAIOIUECA pPadUKaAJbI PaMaHymKaHa.

B Ttpynax Bmipatolerocsi UHAWKRCKOro mMateMaTuka PamaHynikaHa Oblid NMpUBENEHbl OPUTHHAJIbHBIE

(hopMYy.JIbL:
\/1+2\/1+3\/1+4\/1+...:3, (1)
\/6+2\/7+3\/8+4\/9+...:4. (2)

OTu KpacuBble Gopmynbl PamMaHymkaH MOMyduus elle B MKoJbHBEE Tonbl. Popmyny (1) oH mosydunn
CJIeIYIOUHUM 06pa3oM:

f)=n+2=y1+n+1)(n+3)=/1+®n+1)f(n+1),

fn+1)=n+3=1+n+2)f(n+2),
fn+2)=n+4=+/1+(n+3)f(n+3),

3aTeM I10CJe10BaTeJIbHO IIOACTAaBUJ 3TH 3HAYEHHUS:

n+2:\/1—|—(n+1)\/1—|—(n+2)\/1—|—(n+3)\/1+...,

U MOJIOXHUA n = 1:

\/1+2\/1+3\/1+4\/ﬁ=

AnanornyHblé BeIBOA Mojiydaetcs msi popmyasl (2):

fn)=n+3=v/(n+5)+n+Dn+4)=+v/(n+5+n+1)f(n+1),

fn+1)=n+4=/(n+6)+ (n+2)f(n+2),
fn+2)=n+5=/(n+7)+ n+3)f(n+3),

[ocJie IocJen0BaTeJbHOH MOACTAHOBKHU:

n+3:\/(n+5)+(n+1)\/(n+6)+(n+2)\/(n+7)+(n+3) (n+8)+

U, HaKOHel, Npu n = 1:

\/6+2\/7+3\/8+4\/9+...:4

BOl'IpOC 0 3aKOHHOCTH Iepexofa K Ipenesy paMaHYI[)KaHa HE€ MHTEepecoBaJl, OJHAKO B JaHHOM CJiyyae
OH OYeHb BaXkeH. MBI MOXKeM HamucaTb

/ 1 / 221 /
= 1+2-25:\/1+2 1+3-12:\/1+2 14+3v1i+...,

¥, TaKHUM 00pa3oM MOJIY4HTb, 4TO BbipaxkeHue (1) paBHO 4.
MHe 10CTaTOYHO JOJITO He YyAaBaJoCh HAUTH CTaTell CO CTPOTMMHM J0Ka3aTesJbCTBAMU 3THX (DOPMYJIL.
S naxe pymaio, 4To TakMX MyOJHKAUMH Ha pycckoM si3bike HeT. CoBceM HeIaBHO si CydalHO Haluén




ctatbio [1], B KOTOpo# Obl/ MpHBENEHHBIH BbIlIe KOHTPIIPUMED U CTPOrOe N0Ka3aTesbcTBO (GopMyJbl (1).
¢ 060061Ka 3TO 10KA3aTeNbCTBO TaK, YTOOBI OHO MOAXOAHJO H /s hopmydsibl (2). BoJiee Toro, moacras-
Jifisi pasJiiuHble 3HAUEHWs] MapaMeTpPoB, §1 MOJYUYWJ HOBble (DOPMYysbl ¢ GeCKOHEYHO MOBTOPSIIOUIUMHUCS
panvkanamMy aHasoruyHble dopmynam (1) u (2).

PaccmotpenHbie Bhillle 1Be (POPMYJ/BI ¢ O€CKOHEUHO MOBTOPSIOIIMMHUCS pajuKalaMHy SIBJSIOTCS 4acT-
HBIMH caydasiMd GoJiee o0iied hopMmy/bl. A MMeHHO, CripaBelJ/iMBa Cjefyollas Teopema.
Teopema /Tycmo n, k, a € [0,4+00). Toeda pekyppernmroe coomHoweHue

Jra(n) = \/a(n +k)+ (k+a)? + (n+k) fraln+k)
umeem edurncmeennoe peuterue fi .(n) =n+ 2k + a.

3ameuanue 1 /[us npocmomor mor 6ydem nucame f(n), nodpasymesas npu amom fi .(n). 30ece k u
a — HeKomopble napamempol.

3ameuanue 2 fac 6ydem unmepecosame meopema O UEAbLX HEOMPULAMENbHbLX YUCEA, XOMS OHA
cnpasediusa 0as 0elicm8UmenbHbLY HeOMPUYAMELbHbLY YUCEN.

3ameuanune 3 Pexyppermmoe coOmHouleHUe U3 QOPMYAUPOBKU MEOPEMbl MOHCHO NOAYUUMb MeM He
cnocobom, komopoim Pamanyoncan noayuur gopmyarer (1) u (2). lycme f(n) = n + 2k + a, moeda
f(n) moxcro npedcmasumeo & sude

f)=n+2k+a=+/(n+2k+a)?=/[(n+k)+ (k+a)? =

=Vn+E2+2n+k)(k+a)+ (k+a)?=
=vVn+k2+(k+a)(n+k)+k(nt+k)+an+k)+(k+a)?=
=vVan+k)+(k+a2+n+k)(n+tk+ktatk)=
=vVan+k)+(k+a)2+n+k)[(n+k)+2k+ad=+an+k)+(k+a)?+n+k)fln+k).

Jloka3aTejbCTBO

n+2k+a=+an+k)+(k+a)?+(n+k)(n+3k+a)=

:\/a(n+k)+(k+a)2+(n—i—k:)\/a(n—i-%)+(k+a)2+(n—|—2k)(n—|—4k+a):...:

— Valn+ k) + (E+ a2+ ...+ [+ (m— DE]y/a(n + mk) + (5 + a2 + (n - mk)[n + (m + 2k + al.

Obosrnauum:
Uy = 1,

u2:\/a(n+k)+(k+a)2+(n—|—k),

uz = \/a(n+ k) + (k4 a)? + (n + k)vVa(n + 2k) + (k + a)2 + (n + 2k),

um:\/a(n+k:)+(k+a)2+(n+k)\/a(n+2k)+(k+a)2+...+[n+(m—1)k}.

Vm U1 > Um = 10CAE008AMENLHOCMb Uy, — MOHOMOHHA.

Vin tim = \Ja(n+ k) + (b + a2 + (n+ k)y/a(n + 26) + (b + @2+ .+ [n + (m — D] <

< \/a(n+k:)+(k:—|—a)2—|—...+[n—l—(m—1)k]\/a(n+mk)+(k—l—a)2—|—(n+mk')[n+(m+2)k+a]:

=n+ 2k 4+ a. = nocredosamesvHOCMb Uy, — 02PAHULEHA C8EPXY.



Hokaocem, umo nocaedos8amesbHOCMb Uy, umeem npede, pasuoiil n+ 2k + a. Jocmamourno doka-
3ame, 4mo

Ve>03dNeNVm>N: uyp >n+2k+a—-c¢.
Ilycmo € < n + 2k + a, moeda 6ydym 8vinosxervl HepaseHcmsea 0 < n+ 2k +a —e < n+ 2k + a.
Obosnauum (n+ 2k 4+ a)r =n+ 2k + a — &, moeda:
O<(n+2k+a)r=n+2k+a—ec<n+2k+a,

€
o<r=1-———x«1
n+2k+a

To ecmv Ham Hado dokasamob, 4mo

U > (n+ 2k + a)r,

tm = \Ja(n+ k) + (5 + a2 + (n+ k)v/a(n + 26) - (b + 0 + ..+ [n + (m— Dk >

>r\/a(n+k)+(k+a)2+...+[n+(m—1)k]\/a(n+mk)+(k+a)2+(n+mk)[n+(m+2)k+a]:
= (n+2k+a)r,

Vam+k) + (k+a)2+ (n+k)/aln + 28 + bt a)? - ..+ [n + (m— DA >

> \/[a(n—l— )+ (k+a)2r2+ ...+ [n+ (m—Dkr2" " Valn +mk) + (k+ a)2 + (n +mk)[n + (m + 2)k + a).
Tak kak 1 > 1, Mo BbLNOAHEHbL HEPABEHCMBA:

1>7°2,

2
1>r2,

Hanree:

T2m_1\/a(n +mk) + (k+a)?2+ (n+mk)[n+ (m+2)k+a| = r2m_l\/[n +(m+1)k+a?=
- 742’"*1[” + (m+ 1)k +al.
(Bedo f(n+ (m—1)k+a)=n+ (m+ 1)k +a).
Ilycme R = i> 1. Toeoa

n—l—(m—l—l)k‘—i—a< n+(m+1)k+a_n+(m+1)k+a<
R - R A+ @Rr-Dm

P2 [n+ (m+1)k+a] =

n+(m+1k+a
T 14 R(m—1) 4+ 2D (R )2 meoo

To ecmo
Ve > 0 (8 uacmnocmu, npu ¢ =1) AN e NVm > N : r2m_1[n +(m+1Dk+a] <e.

Ilpu € = 1:
1> 12" [n+ (m+ 1)k +al.

HpHBeIIeM [IpUMepbl UCIIOJb30BaAHUA JI0Ka3aHHOU TEOPEMBbI:



IHpumep 1 k=1, a =0.

f)=n+2 =TTt Dfn+ D) =1+m+ VIt fn+2) =....

Ilocae nodcmanosxku n = 1:
3—\/1+2\/1+3\/1+4\/1—|—....

Ipumep 2 k=1, a=1.

f(n):n—|—3:\/(n+5)+(n+1)f(n—|—l):\/(n—|—5)—|—(n+1)\/(n—|—6)—|—f(n+2):....

Ilocae noocmarnosku n = 1:

4:\/6+2\/7+3\/8+4\/9—|—....

Ipumep 3 k=1, a=2.

f(n):n+4:\/(2n+11)+(n+1)f(n+1):\/(2n+11)+(n+1)\/(2n+13)—i—f(n+2):....

Tlocre noocmarnosku n = 0:

4—\/11+\/13+2\/15+3\/17+....

Ipumep 4 k=1, a = 3.

f)=n+5=yBnr19) + nt Dfn+ 1) =1/Bn+19)+(n+1)y/@nr2) + fn+2) =....

Ilocae nodcmarnosxku n = 0:

5:\/19+\/22+2\/25+3\/28+....

JIuteparypa.

[1] A. Herschfeld, On Infinite Radicals, American Mathematical Monthly 42 (1935), no. 7, 420-421.



